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迎接新商機時代─遠東集團的成長價值

2011遠東企業集團法人說明會
徐旭東董事長演講內容新聞稿
遠東關係企業於3/2(三)假台北遠東國際大飯店舉辦「2011遠東企業集團法人說明會」，集團董事長徐旭東會中特別以“迎接新商機時代─遠東集團的成長價值”為題發表專題演說，對集團主要事業的經營優勢、產業商機與未來策略一一說明。由於是新春以來國內重量級集團首場法說會，現場吸引了超過300位以上國內外專業投資機構與媒體的參與，人數遠超過會場可容納量許多人甚至需在會場外收視實況轉播，盛況空前。
集團董事長徐旭東在演講中指出集團在超過一甲子的經營下，已創造出市值超過370億美元、成長逾7萬倍的驚人成長幅度，未來持續投資遠東的理由很多：第一、遠東已經準備好要迎接ECFA後13億人口的新市場；第二、遠東已經建立深厚的中國大陸市場經營基礎；第三、遠東各主要企業都是各產業的領導廠商；第四、遠東有優異的多元文化管理團隊；第五、遠東雄厚的人力資源足以因應未來成長需求；以及最重要的一點，是遠東歷經一甲子考驗而屹立不搖的企業文化：誠勤樸慎與創新。
有關中國大陸市場佈局也是演講的一大重點，徐旭東說明遠東集團主要由石化紡纖、水泥建材與零售三大事業體前往大陸投資設點，經營涵蓋四大經濟區域：華東北經濟區(北京/天津/大連)、長三角經濟區(上海/蘇州/無錫/揚州)、長江中游經濟區(武漢/黃岡/南昌/九江)與成渝經濟區(重慶/成都)，都是中國大陸政策重點開發區域，成長速度超越全國水平，市場空間驚人，集團各企業深耕多年後已佔據優勢地位，並針對「十二五規劃」整體趨勢擬妥發展策略。
在演講中，徐旭東也特別提醒要關注2011年的重大趨勢，包括兩岸消費力的復甦、原物料的上漲、亞洲貨幣的升值、全球天災帶來綠色環保的省思…等，這些趨勢某方面是挑戰，但只要能克服挑戰，反而代表著無限的商機。為了掌握他口中所提的「新商機時代」，集團各主要事業也已做好規劃。

其中石化紡纖事業擁有兩岸垂直一條龍的經營優勢，並以價值鏈的充分整合創造全球競爭力。由於產業供應鏈存在供需缺口，產品價格預料將維持上升趨勢；遠東新世紀與東聯化學未來將持續擴充兩岸產能，維持全球的產業領導地位，並且投入綠色產品，包含回收再生酯粒、生質原料酯粒與生物乙二醇。
水泥事業沿長江設點，兩岸主要市場佔有率都居前二名，生產效率遠超過同業水平。中國大陸未來新產能擴張受限且加速淘汰落後產能，同時需求面水利建設、保障房建設與新農村建設將耗用大量水泥，亞洲水泥與亞泥中國將繼續透過自建、併購與策略聯盟來擴張產能，以成為前十大水泥集團為目標。
零售事業兩岸多品牌經營是最大優勢，兩岸消費力已明顯復甦，同時政策上更以鼓勵消費成為經濟成長的主要動力，加上台灣即將開放陸客自由行、大陸要加快二級城市的發展，遠東零售系統兩岸同步擴張新據點，2012年要成為台灣最大百貨業者，並透過發卡量超過817萬張的HAPPY GO卡掌握消費力。

航運事業分別在台灣、香港與新加坡三地設點，既具備營運上的彈性，也可掌握各地方提供的政策優勢。新興經濟體對原物料的耗用將持續增加，全球煤炭供應鏈運距拉長，全球散裝貨運需求長期趨勢樂觀，短期則受到大量供給釋放帶來壓力，裕民航運為台灣最大業者，掌握充足現金，將伺機擴充船隊規模。
電信事業面對的是台灣整體電信市場成長趨緩的壓力，下一階段的成長動力是非語音電信服務，特別是在智慧型手機與平板電腦的普及下非語音需求會加速。遠傳電信在非語音服務領先同業佈局完整，並且與中國移動策略聯盟，將各種加值服務推廣到大陸市場，未來將成為華文內容服務的最大供應商。
最後是金融事業，雖然沒有出席本次法說會，但徐旭東特別補充，遠東金融體系已經具備「準金控」的經營架構，包含銀行、資產管理、保險代理、租賃、票券與投資等，主要企業遠東商銀2010年完成AIG信用卡與慶豐銀行分行的合併，經營規模突破4,000億元，未來更將尋找進入大陸市場經營之契機。
集團董事長徐旭東總結六大事業的發展遠景，掌握了經營環境的利多商機，各事業都將持續擴張既有的領導地位，並以綠色創新追求永續成長。展望未來幾年，各主要企業都將在經營規模與產業地位上大有斬獲。他也特別提到集團在公益上的付出同樣用心，多年來投入的金額超過500億元，台北花博遠東環生方舟更已經有超過130萬人次參觀，這種社會的正向影響力量難以估計。
遠東集團成立超過一甲子，集團資產超過1.7兆元，是國內前三大非金控集團，也是國內最成功多角化經營的集團之一。2010年集團營收超過5,000億元、獲利超過900億元，都創下5年來新高，顯示集團經營實力雄厚，即使面臨全球金融風暴依然逆勢成長，繳出亮麗之成績單。

此次遠東集團法說會是繼2005年之後首度舉辦，集合了集團旗下主要上市公司，包括：遠東新世紀、亞洲水泥、遠東百貨、裕民航運、東聯化學與遠傳電信，以及在香港上市的亞泥中國等企業的核心管理階層，對外界報告各企業的經營成果與未來發展概況。
* 集團媒體聯絡人：胡湘君 0936-272 802 / pearlhu@metro.feg.com.tw
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